

创新要素供给 培育产业生态

构建具有国际竞争力和区域带动力的现代产业体系

## “青年人才驿站”迎来第一批住客 挂牌10天 收到75份申请

昨日是成都市首批青年人才驿站挂牌的第10天,成都晚报记者从团市委获悉,截至昨日下午3点,共收到外地来蓉应聘的本科及以上学历应届毕业生入住申请75份。7月底,我市郊区新城青年人才驿站也将陆续建成并接待入住。

### 首批住客来自北京等地高校

7月7日,我市首批13个青年人才驿站挂牌,标志着成都“蓉漂”计划青年人才驿站工程正式拉开帷幕。上周六,13个青年人才驿站迎来了首批入住毕业生,他们分别来自北京、辽宁、陕西等

地高校。“‘蓉漂’计划青年人才驿站工程是贯彻落实成都国家中心城市产业发展大会精神的重要举措,体现了我市建设国家中心城市对广大人才的渴求,特别是对青年人才的高度重视。”团市委相关负责人告诉记者。

### 736个床位 每年服务2.5万余人次

“蓉漂”计划青年人才驿站工程结合成都产业布局和城市总体规划,在成都22个区(市)县建设青年人才驿站,配套建设青年人才之家,为外地来蓉应聘的本科及以上学历应届

毕业生提供7日以内免费住宿,并为来蓉、在蓉高校毕业生提供就业培训、城市融入、人才交流等公益性、综合性服务,推动高学历青年人才在成都集聚,为广大青年人才发展提供更多机会和平台。

“全市青年人才驿站累计可提供736个床位,预计每年可服务2.5万余人次。”该负责人表示,7月底,简阳市、都江堰市、彭州市、邛崃市、崇州市、金堂县、新津县、大邑县、蒲江县等9个郊区新城青年人才驿站也将陆续建成并可接待入住。

成都晚报记者 涂文全

## 十集大型政论专题片 《将改革进行到底》 昨晚首播

昨晚,十集大型政论专题片《将改革进行到底》第一集在央视综合频道(CCTV-1)首播。从昨晚开始至26日每晚8点,该片将在央视综合频道(CCTV-1)连播10天,每天一集。

昨晚播出的第一集《时代之问》是整部专题片的开篇,也是总论。节目从国内和国际视野出发,透过历史、当代和未来的时空坐标,讲述了全面深化改革重大战略部署的决策过程,系统阐释了全面深化改革“为什么改”“往哪儿改”“为谁改”“怎么改”“如何改到位”等重大理论问题,勾勒了全面深化改革具有“四梁八柱”性质的主要领域改革框架,概括总结了全面深化改革的主要特征,生动讲述了党的十八大以来伟大改革进程给人民群众带来的获得感。

据了解,《将改革进行到底》共分十集,分别为《时代之问》《引领经济发展新常态》《人民民主新境界》《维护社会公平正义》《延续中华文脉》《守住绿水青山》《强军之路(上、下)》《党的自我革新》《人民的获得感》。今晚播出的第二集《引领经济发展新常态》则将聚焦经济体制改革,全景式地展现在引领经济发展新常态的进程中,深入推进供给侧结构性改革、行政审批制度改革、科技体制改革、土地制度改革、国资国企改革、健全产权保护制度改革、构建对外开放型新体制等一系列重大改革内容。

成都晚报记者 罗斯

## 我爱成都·平凡之善

寻找身边的成都温度

主办:成都市精神文明建设办公室  
承办:成都晚报社 成都文明创建全媒体平台

被救者付能芝指着自己和孙子的落水处,此处水深超过2米

73岁婆婆讲述智救落水祖孙的经过

## 73岁婆婆下水救两人 替她后怕 为她点赞

“救命、救命……”7月16日早上8时30分,龙泉驿区茶店镇长丰村的水库边,传来不慎落水的付能芝和孙子的呼救声。一旁务农的73岁婆婆陝书琼听到呼喊立即下水,最终三人平安上岸。昨日,成都晚报记者来到长丰村,找到了“救人婆婆”陝书琼,她说“自己不会游泳且视力模糊,情急之下选择的救人,如今想来后怕。”

### 落水

#### 娃娃掉进水库 奶奶拿起锄头跳下

长丰村的水库边,种满了枇杷、桃子等果树,7岁男孩周嘉溟喜欢跟着奶奶穿过果树林到水库边玩耍。不过7月16日以后,小男孩再也不愿意靠近水库。“在那落水,他被吓到了。”说起这事儿,奶奶付能芝也后怕。

16日8时,付能芝提着桶带孙子到离家约百米的水库打水。回家途中,付能芝招呼路边正为玉米地施肥的陝书琼。“我走在娃娃前面20多米的样子,娃娃说踩到泥巴了,要去水边冲下脚。”付能芝说,孙子突然大喊“奶奶救我”,她转身一看,孙子正在水里挣扎。“快去看看吧,娃娃沉水了!搞快……”经陝书琼提醒,付能芝才反应过来,立即拿上陝书琼的锄头跑到水库边。“搞紧抓住锄头。”付能芝一边大喊,一边将锄头手柄递给孙子,但孙子不停挣扎反而往水库中央漂去。情急之下,付能芝抓紧锄头跳入水库中,“我不会游泳,村里的人说水库边有2米多深,最深的地方十几米。我(当时)哪管得到这么多,只想到要把娃娃弄上来。”

付能芝抓住孙儿,准备借助锄头划向岸边,但呛了几口水后,整个身体开始向下沉。付能芝使出全身力气用手将孙儿托出水面,意识逐渐模糊。隐约中她听见孙子喊“救命”,还听见有人喊“搞快,勾到我的手指……”

### 获救

#### 太婆又勇又智 手指勾拉救人

付能芝听到的声音正是陝书琼的。“从听见周嘉溟喊‘救命’,到他婆婆下去救人,可能就两三分钟。”陝书琼告诉成都晚报记者,刚开始她还能听到付能芝喊孙子抓锄头的声音,后来只听见小孙子的呼救声,心想“不好,可能出事了”,于是赶紧往水库跑。

到了水库边,陝书琼从靠着水岸边斜摸摸索着入水,一直到水没过颈部,但摸不到祖孙俩。怎么办?陝书琼急中生智大喊一声:“周嘉溟,你伸出中指,我也

伸出手指,我把你拉过来。”

水中挣扎的周嘉溟闻声后伸出手指勾住陝书琼的手,陝书琼用尽全力把祖孙俩拖到岸边,并顺着岸边斜坡将祖孙俩拉上岸,前后不超过5分钟。上岸后,付能芝躺在地上问了句,“我孙子回来没?”“回来了。”听到陝书琼的回答,付能芝大哭出来,“感谢你老人家救了我。”话没说完,她就失去意识昏了过去。

最后,陝书琼的儿子、儿媳赶到事发地,将三人扶回了家中。

### 后怕

#### 提着牛奶谢恩人 才知不会水

昨日上午10时,经过一天的昏睡后,付能芝起床的第一件事就是感谢恩人。她买了一箱牛奶送到隔壁邻居陝书琼家,不停地道谢,也就这时才听说老人跟她一样,不会游泳。“唉呀,我其实觉得后怕,我女儿、孙女听说我下水救人,把我教育了一顿。”陝书琼告诉记者,自己不懂水性,十年前患上糖尿病导致视力模糊,平日与人面对面都看不清,长相只能通过声音识人。下水救人时自己并不清楚落水祖孙的具体位置,也不知道水深浅,只能寻着呼救声找到大概地方,“没得办法,事情到那了,肯定不可能不救。”

### 最新进展

#### 将申报救人婆婆为 “龙泉驿好人”

长丰村党支部书记卿梅介绍说,长丰村地处山区,是茶店镇最偏远的村。一直以来,村里民风相当淳朴,村民们都很友善,陝书琼婆婆是村里的低保户,女儿们都嫁人离家了。去年她的老伴去世后,平时里邻居们都会经常主动过来照顾老人,邻里感情很好,互助互爱蔚然成风。

据悉,龙泉驿区文明办已经获悉此事,准备将勇敢救人的陝书琼婆婆申报为第三届“龙泉驿好人”。

### 这个太婆有勇有智 但不会水

“我十年前患上糖尿病,导致视力模糊,下水救人时并不清楚落水祖孙的具体位置,也不知道水深浅,只能寻着呼救声找到大概地方。”

“没得办法,事情到那了,肯定不可能不救。”



### “最美家乡人”等您推荐:

7月4日,阿里巴巴“天天正能量”联合成都晚报在内的30多家媒体,共同主办的2017年“最美家乡人”活动在河南郑州正式启动。成都“最美家乡人”征集活动也随即开启,欢迎向我们推荐最具正能量的成都人。

### 3种参与方式:

- ①拨打成都晚报城市文明部热线86759000,讲述相关事迹,留下联系方式
- ②参与#最美家乡人#话题,讲述最美家乡人事迹并@成都志愿者volunteer官方微博,也可私信微博
- ③将推荐人相关故事及联系方式发送至“成都志愿者”微信后台

### “平凡之善”请您加入 提供故事线索的方式:

- ①拨打成都晚报热线电话962111或028-86759000
- ②关注、私信成都晚报官方微博、微信,或文明成都微信,发送“#我爱成都·平凡之善#+你想分享的故事+联系方式”
- ③直接发表微博“#我爱成都·平凡之善#+你想分享的故事+联系方式”

成都晚报记者 白茹 摄影报道

## 罗强主持召开市政府第161次常务会议 研究审议 成都“治土十条”

本报讯(成都日报记者 黄鹏)昨日,市委副书记、市长罗强主持召开市政府第161次常务会议,专题学习国务院《土壤污染防治行动计划》,研究审议实施成都“治土十条”加强土地资源永续利用2017年行动方案、支持工业企业省内梯度转移等议题;听取全市上半年安全稳定工作情况汇报,部署持续加强安全生产和消防安全生产工作。

会议强调,与水体和大气污染相比,土壤污染扩散慢、易累积,具有滞后性、难可逆性等特点。要充分认识土壤污染防治的重要性、艰巨性、复杂性和紧迫性,强化工作措施落地落实,支持在蓉高校、科研院所和企业开展土壤污染防治研究攻关和应用示范,积极推广实施生物防控等绿色防控技术。要加强宣传教育,鼓励引导全体市民积极参与土壤污染防治。

会议要求,要深入贯彻实施省委“多点极支撑发展战略”,切实强化与省内其他市(州)产业链和价值链分工协作,推进有利于共同发展的产业跨市域布局和梯度转移。要强化首位城市带头带动作用,引领示范辐射作用,注重发挥比较优势,结合省内其他市(州)资源禀赋、产业优势和发展定位,有序推进我市工业企业梯度转移,促进我市产业结构优化升级,形成更加合理的区域产业分工体系。

会议强调,当前,我市安全生产形势依然严峻,市民、企业安全生产和消防安全意识仍有待增强,安全生产责任还需进一步落实,必须一刻不放松地抓安全生产,一丝不懈地抓消防安全。要突出抓好重点领域、重点行业、重点场所隐患排查整治,层层压实安全生产责任,层层强化监督检查,切实增强社会公众安全意识,事故防范能力和自救互救能力,全力保障人民群众生命财产安全。

会上,市金融工作局负责同志就全国金融工作会议精神作了解读。

会议还研究了其他事项。

## 成都天气上演“日晴夜雨”

凡是“享受”过成都阵雨的市民都会有个感觉:来得太“陡”了。据市气象台的预测,未来两天,白天晴夜间雨的模式还将持续。

前日21点过,东门开始下雨,毛毛雨不到3分钟就急速变身豆大的雨滴倾泻而下,5分钟之内,一些街道,汽车开过来冲起阵阵水浪。昨日凌晨1时,市气象局发布暴雨黄色预警,但早上7时就匆匆解除,到了白天,天空放晴,昨日15时最高气温达32.6℃。据市气象台预测,今天晚上到明天白天有雷雨,南部大雨到暴雨;19日晚到20日白天雨水范围缩小、强度减弱。

根据中国天气网发布的消息,预计7月18日20时至19日20时,和7月19日20时至20日20时,强对流天气将会继续出现在成都范围内,带来短时强降水。

成都晚报记者 章玲 实习生 董瑞舟



官方微博



官方微博

读晚报融媒体产品 从扫二维码开始